

## **В Росгвардии проходят мемориальные мероприятия, приуроченные ко Дню памяти воинов-интернационалистов**

Тематика: Социальная сфера  
Корпоративные новости

Дата публикации: 15.02.2023

г. Йошкар-Ола

Дата мероприятия / события: 15.02.2023

*Ежегодно 15 февраля в России отмечают День памяти воинов-интернационалистов, приуроченный к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. В 2011 году он получил официальный статус и стал называться Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В Росгвардии традиционно проходят памятные мероприятия и лекции, приуроченные к этой дате.*

Ежегодно 15 февраля в России отмечают День памяти воинов-интернационалистов, приуроченный к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. В 2011 году он получил официальный статус и стал называться Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В Росгвардии традиционно проходят памятные мероприятия и лекции, приуроченные к этой дате.

В период с 1979 по 1989 год в составе Ограниченного контингента советских войск на территории Демократической Республики Афганистан в качестве военных советников проходили службу 3 генерала, 627 офицеров и 226 прaporщиков внутренних войск МВД СССР. Восемь из них погибли при исполнении воинского долга.

Представители войск правопорядка принимали непосредственное участие в формировании министерства внутренних дел (Царандой) и внутренних войск, подразделений охраны и безопасности Афганистана. Генералы выполняли обязанности военных советников при МВД республики, офицеры были советниками командиров частей Царандоя и должностных лиц Главного управления защиты революции. Прaporщики обучали личный состав афганских правоохранительных структур вождению боевых машин, обслуживанию и ремонту советских автомобилей и бронетехники.

Кроме того, офицерские кадры для министерства внутренних дел Афганистана проходили обучение в военных и высшем политическом училищах МВД СССР, а младшие специалисты - на Высших курсах МВД СССР в Ташкенте. Всего для структурных подразделений и воинских частей Царандоя в Советском Союзе было подготовлено 10126 специалистов.

За образцовое исполнение воинского долга орденами и медалями СССР были награждены 552, а государственных наград Республики Афганистан удостоены 352 военнослужащих внутренних войск.